

PRILIKOM IZRADE I DOSTAVLJANJA FILE-OVA ZA ŠTAMPU, SUGERIŠEMO DA PRIMENITE NEKOLIKO SAVETA KOJI SMANJUJU MOGUĆNOST GREŠKE U PROCESU IZRADE ŠTAMPANOG MATERIJALA

1. PROGRAMI

Prilikom izrade graf. Pripreme koristiti **ISKLJUČIVO** grafičke programe: Corel Draw, Adobe Illustrator, Photoshop, QuarkXPress, a **NIKAKO** programe Word, Power Point itd. Ovi programi imaju dosta ograničavajućih elemenata za obavljanje procesa štampe.

2. BOJE

Koristite **ISKLJUČIVO CMYK** paletu boja, a **NIKAKO RGB** paletu boja jer se najčešći problem javlja da ono što vidite na ekranu nije istovetno onom što se odštampa.

3. REZOLUCIJA

Ukoliko pripremu dostavljate u Photoshop-u potrebno je raditi u 300dpi rezoluciji.

4. DIMENZIJE

Prilikom izrade grafičke pripreme potrebno je voditi računa i o dimenzijama. Vaša želja da to bude XY dimenzija često u izradi može dovesti do velikog otpada u materijalu. Iz tog razloga, prvo se posavetujte za konačnu dimenziju finalnog proizvoda, jer kada je definišete, potrebno je dodati prepust po 2mm sa sve četiri strane. Takođe treba voditi računa da važne tekstualne i grafičke elemente uvučete bar po 3mm od ivice sečenja papira. Ukoliko nemate pozadinsku boju ili objekte koji idu do same ivice papira, tada ne treba dodavati po 2mm za prepust.

5. KAKO SNIMITI FILE

Ukoliko radite u Photoshopu ne treba dostaviti file u izvornoj PSD ekstenziji, nego je potrebno snimiti ga u EPS formatu.

Ukoliko radite u Corelu dostavite u izvornom CDR formatu. Poželjno je dostaviti i fontove u kojima ste radili tekstulne delove, ili te tekstualne delove pretvorite u krive.

Ukoliko radite u Illustratoru ne treba dostaviti file u izvornoj AI ekstenziji, nego ga je potrebno snimiti u EPS format, I sve tekstualne delove u kojima je korišćen neki font potrebno je pretvoriti u krive, jer tada zajedno sa file-om NE TREBA dostavljati font.

Ukoliko radite u QuarkXPress-u potrebno je SVE slike i SVE fontove koje ste koristili u radu snimiti zajedno sa Quark-ovim izvornim file-om.

Napomena: PDF file je veoma podesan za štampanje, pa je poželjno da koristite i ovaj format pri dostavi file-ova, naročito ako radite kataloge, brošure ...